
 

 

  

 
 
 

 
 
Aan Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
Van CZW 

 

TER BESLUITVORMING  
 

Nota actief openbaar 
Ja 

 
Onze referentie 
2026-0000288981 
 

Datum 
18 juni 2026 
 

Opgesteld door 
    

  
 

Samengewerkt met 
JenV, VWS 
 

Bijlage(n) 
1 

Pagina 1 van 2  

 
Beslisnota bij Beantwoording Kamervragen over het 
artikel ‘Ombudsman: gemeenten gaan boekje te buiten 
jegens anti-abortusdemonstranten’ 

Aanleiding 
Op 28 mei 2026 zijn door Kamerlid Bikker (ChristenUnie) schriftelijke vragen 
gesteld over het artikel ‘Ombudsman: gemeenten gaan boekje te buiten  
jegens anti-abortusdemonstranten’. De vragen zijn aan de minister van Justitie en 
Veiligheid en aan u gesteld, maar vanwege uw verantwoordelijkheid voor het 
demonstratierecht en de focus van deze vragen op het juridische kader, wordt de 
beantwoording door u aan de Kamer verstuurd. De vragen worden beantwoord 
door middel van bijgevoegde Kamerbrief (bijlage 1). 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met de beantwoording op de Kamervragen en de verzending daarvan 
aan de Tweede Kamer.  

Kern 
De vragen zien op de omgang van gemeenten met anti-abortusdemonstranten. De 
vragen verwijzen naar het rapport van de Nationale Ombudsman getiteld ‘Sta voor 
protest! Een onderzoek naar de mate waarin de overheid het demonstratierecht 
behoorlijk beschermt en faciliteert’ dat gepubliceerd is op 26 mei 2026. In dat 
rapport is opgenomen dat gemeenten aan anti-abortusdemonstranten soms 
voorschriften opleggen die niet overeenkomen met het juridisch kader. 

Toelichting 
De vragen worden door u beantwoord, omdat ze zien op het 
demonstratierechtelijke juridisch kader. De antwoorden zijn in lijn met eerdere 
communicatie aan de Kamer over het demonstratierecht en benadrukken dat de 
burgemeester verantwoordelijk is voor het faciliteren van demonstraties. Wel is er 
ondersteuning in de vorm van voorlichting en kennisdeling tussen gemeenten. 
 
In de Kamerbrief van 3 juni 2026, van uzelf en de minister van Justitie en 
Veiligheid is ook een passage opgenomen over demonstraties bij abortusklinieken. 
In het WODC-onderzoek naar het demonstratierecht is één van de aanbevelingen 
gewijd aan demonstraties bij abortusklinieken. In de kabinetsreactie op dat 
WODC-rapport zal nader worden ingegaan op het juridisch kader rond dit type 
demonstraties.  
 
Er heeft ambtelijke afstemming plaatsgevonden met JenV en VWS. 



 

 Pagina 2 van 2 

Onze referentie 
2026-0000288981 
 

Datum 
18 juni 2026 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
  

 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen 
over het artikel ‘Ombudsman: 
gemeenten gaan boekje te 
buiten jegens anti-
abortusdemonstranten’ 
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